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előfizetési Ah helyben és vidékrei 
egy HÓRA 2JSQ KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA, 
FÉLÉVRE ió KORONA, EGÉSZ ÉVRE 12 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A németek győzelme 
ürmentiéresnél

Armentiéres és La Bassée között elfoglalták 
az angolok állásait ™ 6000 angolt elfogtak 
és lOO ágyút zsákmányoltak — A flandriai 
front déli szakaszán a Lys folyón át előre­

nyomultak

Vezérkarunk jelentése
Budapest, április 10. - 1 livatialos

jelentés.
A Piave torkolatának területén olasz ro­

hamcsapat-vállalkozások meghiúsultak.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ,

A német jelentés
Berlin, április '10. A nagyföhadiszál- 

lás jelentése. i
NYUGATI HARCTÉR.

Ármentiéres és a la hasséei csatorna kö­
zött erős tüzérségi és aknavető előkészítés 
után megtámadtuk az angol és portugál ál­
lásokat és az első ellenséges vonalakat el­
foglaltuk. Mintegy 6000 főnyi foglyot ejtet­
tünk és mintegy 100 ágyút zsákmányoltunk.

A harcvonal menten, a Somme mindkét 
partján, heves tüzérségi harcok és sikeres 
gyalogsági ütközetek fejlődtek ki.

Az Oise déli partján az ellenséget Fölein- 
bray és Braincourt között az Disc—Aisne- 
csatornán ín! vetettük vissza.
KELET.

Finnország: Hangokén partraszál- 
lott csapataink fegyveres bandákkal vívott 
rövid harc után megszállották Karis pálya­
udvarát.

Ukrajna: Charkowof harc után ápri­
lis 8-án elfoglaltuk.

LUDENDORFF,
első fŐszállásmester.

A német e^ii jelente»
Berlin, április 10. A Wolff-ügyiiökség 

jelenti április 10-én este:
Vrmcnticrestöl északra a Waastcs (W ar­

neton) mindkét oldalán behatoltunk az eogo

A németek előnyomulása
Berlin, április 10. Ä nyugati harctéri 

helyzetről illetékes helyről közük:
Az ellenség napok óta kísérletezik ellen- 

támadásokkal. de teljesen sikertelenül. Hang­
súlyoznunk kell. hogy támadásunk egyetlen 
egy helyen sem állott meg. Aki előnyomulá­
sunk időközi szüneteiből arra következtet, 
hogy a csata már véget ért. annak sejtelme 
sincs a modern háborúról. Az ilyen nagyará­
nyú csatákban szüneteket kell tartani. - - Uj 
utakat, vasutakat kell építeni és a nehéz tü­
zérséget előre vinni. A rendes vasutakat nem 
használhatjuk, mert a vonal állandóan tüzér­
ségi tűzünk alatt áll és egyes helyeken el is 
pusztult. Az ellenséges front szárnya is ki 
van téve a mi tüzelésünknek. A támadás to­
vább halad, ránk nézve rendkívül kedvező kö­
rülmények között.

A franciák visszavonulása 
befejeződött

(leni, április 10. AHavas-ügvuőkscg je­
lenti Parisból: El vagyunk készülve a néme­
tek egy ni támadására, mely valószínűleg ép 
oly széles fronton fog történni, mint az első 
támadás. Az uj támadás előkészületeiről már 
jelentések is jöttek. A tegnapi harcok legér­
dekesebb epizódja a Sommetól messzire, at 
Oise és az Aillette között játszódott le. Csa­
pataink befejezték a visszavonulást, amit 
Chaunynál és Barisisnél megkezdték és ezzel 
megszüntettük az clőreugró éket.

A francia fővezér 
meg van elégedve

j t.midőn, április 10. Focit tábornok fogadta 
1 az újságírókat, akik előtt a következőket je­
lentette ki:

Minden jól megy. Az ellenség clőre- 
nvomulását feltartóztattuk s a német áradat-

Clemenceau ellen
Géni, április 10. A francia kamara egy 

csoportja követelte egy bizottság kiküldését, 
amely szigorúan ellenőrizné a kormány poli­
tikai és katonai rendelkezéseit. A miniszter- 
elnök kijelentette, hogy hajlandó ez üggyel 
kapcsolatban felvetni a kabinetkérdést.

Reims kiürítése
Zürich, április 10. Reims egészen kiiíriUt. 

A visszamaradt lakosság, mintegy 1600 em­
ber. akik hónapokon keresztül pincékben él­
tek. az elmúlt hétfőn elhagyta a várost. 
Amiens és Montdidier környékéről 30,000 me­
nekülő érkezeti Dél-Franciaországba.

vonalakba. Ar,„abbén» és . spaslos M», liibb ,,k l«a«hb is Jla. vételiig A mostan 
, , harcok credrneiuet csak a jovo ms.ia mjiv,helyen átléptük a I > st.

Az amerikai segítség
London, április 10. A’ felsőházban (.urson 

lord hosszabb beszédet mondott, amelyben 
kijelentette, hogy Wilson a szövetségesek ké­
vésének a legnemesebb módon azonnal eleget 
lett. — a Ház nem kívánhatja, hogy meg­
mondja, hány amerikai katonát várnak, a se­
gítség azonban gyalogságban és gépfegyve­
rekben nagy erösbödést jelent. Az ellenség 

I megkezdte a nagy csatát, mert a gazdasági 
helyzetére tekintettel sietteti a döntést és ki 
akarja használni eddigi eredményeit. Aíi föl 
vagyunk készülve hetekre, hónapokra, sőt az 
ötödik háboríts esztendőre is.

Lloyd George a hadi hetyeetról
'London, április 10. (Reuter.) Az alsóház­

ban Lloyd George megtartotta beszédét a 
nyugati front helyzetéről és a kormánynak a 
legénység pótlására vonatkozó javaslatáról.

A borzalmas háború legkritikusabb fá­
zisába jutódnak kezdi beszédét a minisz­
terelnök. —-Európa sorsa és a világ szabad­
sága attól a sikertől függ, mellyel az ellenünk 
intézett támadásnak ellenállhatunk és vele 
szembeszállhatunk. A kormány a lakosság 
legnagyobb áldozatkészségét kénytelen igény 
bevenni, mert végső szükségben vagyunk.

Rámutatott ezután Lloyd George arra. 
hegy a csata megkezdésekor a németek gya­
logságban. tüzérségben és légi jármüvekben 
valamivel gyengébbek, lovasságban pedig 
sokkal gyöngébbek voltak, mint az entente. A 
helyzet — ugvtnond — egy időben kritikusra 
fordult. Az ellenség 3. és ö. hadseregünk kö­
zött áttört, de az eredeti helyzetet hamaro­
san visszaállítottuk. Seregeink rendben visz- 
szavonultak s az összeköttetést helyreállítot­
ták. Az ellenség eddigi kísérletei, hogy az 
angolokat és a franciákat egymástól elvá­
lassza, nem sikerültek- De bánás könnyelmű
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Az ellenség a foglyok számát túlozta. Az el­
vesztett ágyukat és géppuskákat pótoltuk és 
muníciónk Is bőven van.

Ezután kijelentette, hogy az az állítás, 
mely szerint az angol haderőket mellékes vál­
lalkozásokra tékozolták el, valótlan, mert ha 
nem vittek volna francia és brit hadosztályo­
kat Olaszországba, az osztrák-magyar had­
sereg egész erejét a nyugati frontra vetette 
volna. Ami veszteségeinket illeti, — folytatta 
— még nagyon korai lenne azok megállapí­
tása. Haig tábornok kijelentette, Ihogy a né 
met adatok teljesen valószínűtlenek. Az ellen 
ség végkénen elhatározta, hogy ez évben ka­
tonai döntést hoz. Ez állandó harcokat jelent 
az Északi-tengertől az Adriáig. Minden attól 
függ. hogy erőinket mindvégig meg tudjuk-e 
tartani. Az amerikai segítséggel képesek le­
szünk erre.

Lloyd George ezután rátért az említett

A párt a iölvilágositásokat tudomásul j 
vette s egyhangúlag bizalmat szavazott a kor­
mánynak.

A III. kerület polgársága 
Sebess Dénes dr. mellett

Debrecen város harmadik választókerüle­
tének polgársága ma délután, a varmegye­
háza dísztermében tartott értekezleten nagy 
lelkesedéssel képviselőjelöltté kiáltotta ki 
Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkárt.
Az értekezleten képviselve volt a harmadik 
kerület közönségének minden rétege s a nagy 
számmal megjelent választók pártkülönbségre 
való tekintet nélkül nyilatkoztak meg az 
illusztris államférfin jelöltsége mellett.

A polgárságnak ez az egységesen kiíeje-

ten 1600 korúim, vidéken pedig 1400 korona, 
az igazságiigymiiiiszter az igazságszolgálta­
tás érdekéken méltányosnak találta kérésü­
ket és elrendelte, hogy a joggyakornokok 
egyelőre gyors pénzsegélyben részesüljenek. 
A segély összege azoknál, akik félévnél to­
vább, de egy évnél rövidebb ideig szolgál­
nak, ötszáz korona, a többieknél ezer korona. 
A joggyakornokok helyzetének végleges ren­
dezését is méltányosnak találja az igazság­
ügyminiszter.

SZÍNHÁZ

MŰSOR?
vígszínház.

CSÜTÖRTÖK: Doktor ur. Rátlcai Márton 
fellépte.

PÉNTEK: Szőke Szakái és Thurner klasszi­
kus íáneospár fellépte.

törvényjavaslatra, kijelentette, hogy a kato ^
nai korhatárnak 50 évre való felemelését ia-J hogy a mai zászlóbontás már el is döntötte} szikus táncospár fellépte.

zésre juttatott akarata garanciát nyújt arra, SZOMBAT: Szőke Szakái és Thurner kiasz

vasolja, a rendkívüli képességű egyénekre 
nézve pedig 55 évet ajánl. A katonai kötele­
zettséget Írországra is kiterjesztenáőnek 
tartja, amiért cserébe Írország megkapna az 
önkormányzatot.

Olasz hír
offenzív készülődésünkről
Luganü, április 10. A Corriere della Sera 

írja: Az osztrák-magyar hadsereg készen áll 
az offenzivára. A hónapok óta tartó előkészü­
letek befejeződtek. Az erősítések súlypontja 
a Monte Qrappátől a Judikariákig terjedő he­
gyi terepen van, ahol Conrad tábornagy há­
rom hadsereget gyűjtött össze. A hadtapvo- 
nalakon rendkívüli élénkség észlelhető. A tá­
madást a hegyi fronton, különösen a Garda- 
tótól Brescia irányában készítették elő.

sorsát, i VASÁRNAP: Délután: 
Este:

CSÜTÖR

Csókon szerzett vőlegény. 
CSOKONAI SZÍNHÁZ.
'ÜK: Eleven ördög, operett.

bérlet.
PÉNTEK: Hotei Imperial. B) bérlet. 

'‘SZOMBAT: Délután: János vitéz. - 
I Hotel Imperial, C) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Őszi vihar. 

Este: Sztaiubul rózsája.

Nincs megegyezés 
a választójog kérdésében

A kompromisszumos tárgyalások 
meghiúsultak

Budapest, április 10.
Ma délután 4 órakor a miniszterelnökségi 

palotában értekezlet volt a választójogi tör­
vényjavaslat tárgyában. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, Apponyi Albert gróf, Tóth dá­
nos, Vázsonyi Vilmos, Andrássy Gyula gróf, 
Tisza István gróf, Teleszky János és Bethlen 
István gróf vettek részt az értekezleten.

A Magyar Tudósitó értesülése szerint 
megegyezés nem jött létre.

Budapest, április 10. Andrássy Gyula 
gróf meghívására a választójogi bizottság 
ama tagjai, akik a kormányt támogatják, az 
alkotmánypárt helyiségében értekezletre 
gyűltek egybe, amelyen a 48-as alkotmány­
párt tagjain kiviil a Károlyi-pártból Károlyi 
Mihály gróf, Batthyány Lajos gróf és több 
képviselő, a kormány részéről Wekerle Sán 
dór miniszterelnök, Apponyi Albert gróf 
Tóth János, Vázsonyi Vilmos, Földes Béla 
miniszterek és több államtitkár voltak jelen.

Vázsonyi Vilmos előadta a miniszterei 
nökséges folytatott megbeszélések lefolyását 
és ismertette azokat a módosításokat, ame­
lyeket a kormány hajlandó lett volna tenni 
Előadta, hogy a munkapárt kiküldöttei nem 
.ártották ezeket kielégítőnek, amiben a köze­
ledés visszautasítását látták, tehát a tárgya­
lások eredménytelenül végződtek,

a harmadik kerület mandátumának a 
mert hiszen a mai határozat félre nem ma­
gyarázható bizonysága annak, hogy Sebess 
Dénes dr. nem egy pártnak, hanem a kerület 
egész közönségének a jelöltje. Azok a kvali­
tások, amelyek Sebess Dénes dr. egyéniségét 
olyan értékesnek mutatják s amelyek őt a 
kormányzat jelentős tényezőjévé avatták, föl-j 
tétlen elismerésre találtak Debrecen közönsé- i 
généi, amely örömmel ragadta meg az alkal-; 
inat, hogy a legképzettebb magyar jogászok j 
egyike, a negyvennyolcas eszmék régi, ki- ] 
próbált erejű bajnoka. Erdélynek egyik leg-} 
nagyobb fia előtt újra megnyissa a politikai j 
tréna sorompóját. És még egy szempont ve-1 
zette elhatározásában a kerület polgárságát. I 
miikor Sebess Dénes dr. nevét irta lobogó- j 
jára: a város érdekeinek szolgálata. Delire-; ^ 
cen törekvései számára nagyobb súlyú, na-'
gyobb befolyású segítőt nem lehetett volna ; rcngzéséröl. Izzó szenvedély, 
megnyerni, mint épen az ország egyik kuni-' jl]t ahhoZ) hogy mozgassa

Padlásszoba, operett.

A)

Este:

színmű.

Hotel Imperial
S z i n rn ii 4 föl v o n á s b a n.

Biró L a j o s.
— ír a:

Majdnem az egyetlen igazi háborús 
színdarabunk ez a Motel Imperial, amelyben 
Biró Lajos izgalmas történetet mond cl, iz- 
ató cselekményeket hoz színre. Néhány, 

háborús problémát is érint, szól a háboru vé-
szcrelern alig 

a hősöket.
liszi méltóságának viselőjét. j \ darab váza ez:

Az értekezlet, amely Kardos László el- j ^ lembergi Hotel Imperial halijából né- 
nöklete alatt ejtette meg a jelölést, megbízta zik Anna és Éliás a magyar foglyok szomorú 
a vezetőséget a végrehajtó bizottság megala-. menetét, mikor Almássy betoppan. Elrejtik, 
kitásával. A végrehajtó bizottság rövidesen Néhány perccel utana egy altiszt jön a győz- 
egybe fogja hívni a választók nagygyűlését,1 porosz vezérkar szállásáról gondoskodni.
amelyre meg fogják hívni Sebess Denes drt j kiewitsch t/lbornok hadsegédével. Frederik- 

ogrambeszédének megtartására. | sen báróval. A tábornok Annát szeretőjévé
— I teszi. Luchopolski rendőrfőnök vezetésével

A debreceni függetlenségi párt intéző bi-'a városi tanács jelentkezik ezután, melyet 
zottsága ma este ülést tartott, amelyen ciha-! Sultanow 
tározta, bogy Sebess Dénes dr. államtitkár- * 
ral szemben nem dilit ellenjelöltet.

vezérkari főnök fogad. Az időköz- 
; ben pincérré vedlett Almássy nem tudja iga­
zolni magát, de Anna közbenjárására meg­
menekül az elfogatástól. Tabakovits, a kém­
szervezet feje, kioktatja Almássyt. milyen a 
főúri kényelem. A szállodában pezsegni kezd 
az élet. Erederikscn báró barátnője, Zinots- 

, , . , . , - , • ■ - ■ 1 - ka is megérkezik, aki voltaképen felesége,
ségenek leirata, amely értesíti a varost Lang 0(kor hoznak egy halálraítélt katonát, aki

a központi

Ma érkezett le Márk Endre udvari taná­
csos polgármesterhez a képviselőház clnök-

Lajos bár elhunytáról és fölhívja 
választmányt, hogy a harmadik kerületben 
szükségessé vált országgyűlési képviselővá­
lasztás megejtése iránt intézkedjék. A polgár- 
mester a város központi választmányát e hó 
J2-én, pénteken délelőtt fél 12 lírára hívta 
össze. Ezen az ülésen megalakítják a válasz­
tás elnökségét, a szavazatszedő küldöttsége­
ket s kitűzik a választás határnapját.

— A bírósági joggyakornokok segélye. 
A bírósági .ioggyakornokok nemrégiben em­
lékirattal fordultak az igazságügyminiszter­
hez s rámutatva helyzetük súlyos voltára, 
rögtöni segélyt és helyzetüknek rendezését 
kérték tőle, Minthogy a joggyakornokok se­
gélydija a háborús segélyen kiviil Budapes­

tiem akar harcolni, mert elvesztette a meg­
győződését. Anna kegyelmet eszközöl ki a 
számára.

Öt hónappal később. Az oroszok már 
otthonosak a városban. Megjön Sutanow fe­
lesége is, ki azonban már első nap csúnyán 
összeszólalkozik a tábornokkal. A tábornok 
e feletti bosszúságában kimegy az állá­
sokba. Ez alatt megérkezik labakovits, aki 
a magyarok áttörési tervét hozza. Sultanov 
fogadja, ő azonban a terveket csak a tábor­
noknak akarja elmondani. Almássy kihllgatja 
a beszélgetést és a kémet agyonlövi, majd 
Anna segítségével menekül.

Skobelew látja, hogy itt nem öngyilkos­
ság történt és nyomozást indít. A gyanú AI- 
massyra irányul, aki nem tud alibit igazolni 
és mar-már bajba kerül, mikor Anna kijelenti
.........egész délután az én szobámban volt'
és ez/e! megmenti. A tábornok felbőszülve 
letépi Annáról a drága ruhákat, kilöki; maga
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rossz sejtelmektől gvötürvv. az állásokba' 
megy. Az ott maradók tovább isznak, majd 
kérik Óavorint, a fanatikus katonát, liogy 
prédikáljon nekik, kikezd beszélni Káinról, a 
gyilkosról s ezáltal a jelenlevő gyilkost val­
lomásra akarja bírni. Azonban Alinássy he­
lyett a tisztek vallanak és bűnbánóan lumg- 
zjk;......... gyilkos vagyok . . . gyilkos va­
gyok . . •“

A várost a magyarok már felszabadítot­
ták. Annát Lnchopolski bcvádolia. de Al- 
mássy tisztázza a vádak alól. — Almássy 
hazamegy, mert elvesztette az öldöklésben 
való hitét; hazamegy és hívja magával An­
nát, — Nem igér neki sem szerelmet, sem 
boldogságot és Anna követi.

Az előadás igen jó volt, ami elsősorban 
Kovács Imre rendezőnek köszönhető, aki a 
hosszú, erősen széttagolt darabot Ízléssel és 
egységes hatást kellően hozta színre. Anna 
szerepében 77;. Simkó Gizi nagyszerű alakí­
tást nyújtott. Finom művészete elejétől végig 
hatásosan és jól domborította ki Anna meg­
írt alakját, amelyet közvetlensége természe­
tessé tett. Almássy főhadnagy szerepét Tini 
róczy Gyula játszotta az ö intelligens fölfo­
gásával, nagyszerűen. Heltcii Jenő Juriskie- 
wits tábornok, László Gyula 1 abakovics, a 
kém szerepében kabinetalakitást nyújtott, 
pompás Skobelew volt Kovács Imre. Sulta- 
nownét Sarközy Blanka játszotta igen jól, míg 
mint Zinácska, Borosnyai Kató volt igen ked­
ves, elegáns. Jó Gavorin volt Stella Gida. A 
humoros elemet Várnai Las/, o nagyszetüen 
képviselte Éliás szerepében, amelynek alakjat 
jőizüvé, rokonszenvessé tette. Mint Pongiacz 
pap, jó volt Arday Endre, mint Sziráky alta 
bornagy, Varga Simon, mint magyar Kupi 
tény, Virágháty, mint Ularszky lengyel diák, 
Somogyi Kálmán. Ákos Elza és terenczi s a 
többiek is jól megállották helyüket.

A színházat a közönség zsúfolásig meg­
töltötte és sokat tapsolt a darabnak és a mű­
vészeknek. ( )

1)1 KRtCZENI l'ílGtiM L8N ÚJBA*
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Rátkai Márton a Csárdáskirály nőben. A
kitűnő vendégművész ma este mint Róni grot 
ragyogtatta nagyszerű képességeit. Játéká­
ért, pompás táncaiért, mókáiért a közönség 
sokszor és lelkesen tapsolta. Az előadó sze­
mélyzet jól teljesítette kötelességét.

Rátkai Márton bucsufellépte. <A sz’ii- 
házi iroda jelentése.) Rátkai Márton ma bú­
csúzik el egyik legjobb szerepében a közön­
ségtől. A Doktor ur Puzsér szerepét játsza 
el ma a Vigsziiiházban az ő bravúros művé­
szetével. Rátkai utolsó túllépése iránt :c G- 
Kiviil nagy az érdeklődés.

Eleven ördög, (A színházi iroda jelen­
tése.) A magyar operett-ciklus egyik leg­
szebb, gyönyörű zenéjii operettje, az Eleven 
ördög, ma kerül színre a Csokonai-szinház- 
ban Horváth Nasi, Babies Vilma. Kovács 
Viora, Horváth Kálmán és Várnai iátszák a 
főszerepeket.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelen­
tése.) Biró Lajos nagy sikert aratott szín­
müve holnap B) bérletben és holnapután U 
bérletben lesz műsoron.

Szőke Szakái és Tlmrner táncospár. (A 
színházi iroda jelentése.) Pénteken és szom 
haton vendégszerepei a Vigsziiiházban Szőke 
Szakái páratlanul érdekes és humoros pro­
grammal. Szőke Szakállal a Hűimet kiasz 
szik us táncospár szenzációs táncprodukcioi 
töltik ki a nagyon érdekes és szép műsort. 
Jegyek előre válthatók.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK 1

Bárczy István Budapest főpolgármes­
tere. Budapesti tudósitónk jelenti: Budapest 
törvényhatósági bizottsága ma délután rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyeit Bárczy 
István polgármestert egyhangúan Budapest 
város főpolgármesterévé választották meg.

A debreceni ni. kir. gazdasági akadé­
mia kitüntetettjei. 0 Felsége Badenben 1918. 
évi március 2-án kelt rendeletével Sztan- 
k o v i c 1 János gazdasági akadémiai igaz­
gatót a ll-od osztályú, V e 1 i c h István gaz­
dasági akadémiai főkertészt pedig a Hl-ad 
osztályú polgári hadiérdemkereszttel tüntette 
ki a háború tartama alatt kifejtett buzgó 
szolgálatuk elismeréséül.

Általános munkaszünet május elsején. 
Budapesti tudósitónk jelenti: A szociálde­
mokrata párt vezetősége felhívásban tudatja 
a munkássággal, hogy az idén május elsejét 
újra általános munkaszünettel ünnepük meg. 
Nagy jelentőséget tulajdonit a párt az általá­
nos munkaszünetnek különösen most, ami­
kor az egész országban nyilvános összejö 
veteleken fogják kifejezni a békéhez való í a- 
gas/kodásukat. Ezen a napon ünnepük meg 
egyébként Marx Károly születésének száza­
dik évfordulóját is.

A polgármester felfüggesztette a mar­
hahús árának maximálását. Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester a mai napon 
hozott határozatával a marhahús arattak 
szabályozását felfüggesztette és utasította 
R o s i á s István rendőrfőkapitányt, hogy a 
szükséges intézkedéseket tegye^ meg és az 
érdekelt iparosokat és a közönséget erről ér­
tesítse.

A dunai hajókatasztrófa. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: A 1 Irina katasztrófá­
jának áldozatai közül eddig 22 ember hullá­
ját emelték ki. Eddig csak a férfi-hálóterem­
hez tudtak liozzáférni, a női hálótermet még 
nem nyitották föl.

A szociális tanfolyamon e hó 11 -én a
városháza kis tanácstermében H a r s á n y.. 
Imre dr. rendőrkapitány tart előadást „A 
prostitúció“ címmel.

Katasztrófa a sorompónál. Nyíregyhá­
zán a villany gyár szomszédságában levő 
vasúti sorompónál a debreceni vonat elütötte 

I Dániel Pál tanyai gazda szekerét. Dániel a 
mozdony alá került, amely halaira gazolta. 
Felesége, aki mellette ült a szekéren, lezu­
hant az árokba és súlyosan megsebesült. A 
vizsgálat megállapította, hogy. a sorompo 
nem volt lebocsátva.

Tisztiszolgák lelöktek egy vasutast a 
vonatról. Erdey János vasutas szombaton az 
esteli vonattal Debrecenbe akart utazni, hogy 
ezredének a felmentését igazoló miniszteri 
leiratot tudomásvétel céljából bemutassa. 
Csapon leszállón, liogy a Debrecen jele in­
duló vonatra átszálljon. A vonat mar epén 
mozgásban volt és Erdey alig tudott egy ko­
csit elérni, amelyekben szercncsetlensegere 

i cseh tisztek utaztak legényeikkel együtt. A 
I vasutas szerényen meghúzódott a to yosm 
! amidőn kitárult az egyik tülke ajtaja,híjtpett 
! onnan két tiszti legény es tudomásai a adtak 
i hogy a kocsiból távozzék el. A vonat épen 

l'uzsér állomásra ért. a vasutas gondolta, k 
száll a kocsiból és bevárni a kővetkező vo- 

’ natot az állomáson azonban hirtelen es/.ebc 
jutott, hogy hátha nincs éjjel eKv:!™s'k™‘

. iat és kénytelen lesz egy ismeret en he y-n 
i az éjszakát fedél nélkül eltölteni. Vissza net 
ja kocsiba és ekkor a két tiszt,legény ki ott 
!a fülkéből, nekiestek Erdei nek es a mag >k- 
í kai hozott bajonettel összeszurkálták, amikor 
joedig elesett, megragadták és kinyitva a ko- 
tcsi ajtaját, éjjel fél tizenkét órakor a robog 
I vonatból kidobták. \ vasutas csak tcg^i.

derengéskor, úgy 4—5 óra között téri ma­
gához. A töltés mellett elhúzódó áramán, 
hatalmas vértócsában feküdt. Reggel egy 
kórházvon; Ira felvették és beszáll tolták a 
kórházba, ahol Erdeyt. aki nagyon súlyos 
sérüléseket szenvedett, megamputá'ták os a 
jobbkarját levágták.

Egy cseh főhadnagy rágalmazás! pőre. 
Érdekes nemzetiségi vonatkozású rágalma­
zás! pert tárgyalt a napokban a gyulai tör­
vényszék. Márky Barna dr. gyulai szolg.ibi- 
rónak az 1916. év őszén elveszett értékes 
vadászkutyája. Az orosz fogságban levő hon­
védfőhadnagy szolgabiró felesége értesült 
arról, hogy a kutya Vacek nevű 102. gyalog­
ezredben cseh főhadnagynál van. Udvarias 
hangú levélben kérte a főhadnagyot, hogy 
adja vissza a kutyát és felajánlotta a tartási 
költségek megtérítését. Választ sem kapván, 
följelentést tett a temesvári katonai parancs­
nokságnál és feljelentésében a tényállás elő­
adásán kivid ezeket irta:

— Köztudomású a csehek harctéri visel­
kedése, de hogy az ország belsejében a ma­
gyar lakosság, sőt magyar katonatiszt jósza­
gával is ilyen önkényesen bánjanak, az mégis 
tűrhetetlen.

A közös hadügyminiszter felhatalmazá­
sával a kir. ügyészség a cseh nemzetiségű 
tisztikar sérelmére elkövetett rágalmazás 
vétségével vádolta Márky Barna drnét. A 
főtárgyaláson a védő a legszélesebb körű bi­
zonyítást kívánta a csehek harctéri viselke­
désére: számtalan újságcikket, országgyűlési 
naplókat mutatott be, melyekkel igazolni kí­
vánta, hogy a csehek harctéri magatartása 
ellen minő súlyos vádak hangzottak el. A 

i királyi törvényszék Márky Barnáné drnét 
felmentette, egyrészt azért. hog> a cseh 
nemzetiségi tisztikar sem nem természeti, 
sem nem jogi személy, sem a hadsci cgntk 
nem olyan önálló része, mely ellen rágalma­
zás elkövethető, mert bizonyítottnak vette, 
hogy a cseh főhadnagy a kutyát a katonai 
parancsnokság felhívása után sem adta visz- 
sza tulajdonosának, sőt azt Krakóba áthelye­
zésekor magával vitte. A királyi ügyész, fe- 
lebbezett az Ítélet ellen.

— A Simonfiy-utcai vizgyógyintézetben 
vizkurák ismét igénybevehetök az eddigi 

megszokott órákban. _____
Szivarkahüvely (Antinikotin). 
Szivarkapapir minden faj. szalag alatt e.s 

könyvecskékben.
Tábori levelezőlap. tábori levélpapír. 

Alacsony bevezetési ár.
Küldés csak utánvéttel. Prébarendelés ajánlatos.

„Mary Mill“ Wien, XV.,
Schweglerstraeee 47—49. ___
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ABSOLOH
cimfi 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
„ finom velln papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSÄG

Bankberendezés.
Vidéki bank keres 2 3 bank­

helyiség céljaira szükséges csinos, de 
használt bankberendezést. Ajánlatok 
e lap kiadóhivatalához küldendők, 
közelebbi részletes adatok megjelö­
lésével ,,Vidéki bank“ jelige alatt.

A világítási rendelet

T
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

-félwattos
lámpákkal

április II

Válási
lí

lehet betartani.

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
Tungsramlámnákaf.

RAJZOKAT
meghívókhoz, eljegyzési la­
pokhoz. árjegyzékekhez, le­
vélpapír és borítékokhoz, 
valamint bármely könyv­
nyomdái munkához készí­
tünk. Telefon 18.

HOFFWIftMM és 
KROWOlflTZ

könyvnyomdája és könyv- 
kiadóhivatala, Debreczon. 
Ferencz József-ut 49 sz.

OSAK

RÄDIUBK
SOSBORSZKSZT
használjunk test- és egészség- 

ápolásra.

Hagy üveg ára 
Kilép üveg ára 
Kis üveg ára

K 12-
K 6.30 
K 2.20

Giártja: A Dana

I Nagykanizsán.

A Oebauer Károly résivéaytáraosAg 1918
április 21-én tartandó közgyűlésének április 5-én közölt 
meghívójához:

Mérteg-számia 191T..december hó 31-én. N agyon 
Fénztávszámta 1553"56. Árukészlet 51696'58. Felsze­
relések 83396’98. Gyári ingatlanok 101558'46 Adó­
sok 52315 06. Hadikölcsönkötvény 16397 - . Összesen 
316,517• 58. Teher: Részvénytőke 150000'— Tartalék- 
alap 6829'21. Gyári gépek és felszerelések értékrRök- 
kentési tartalékalap 19500 -. Szenvedő váltók 100000' -. 
Fel nem vett osztalék 203 — Átmeneti tételek 0230 02. 
Felosztatlan nyereség 1916-ról 3597'33 1917 évi nye­
reség 27158'02. Összesen : 316,517'58.

Eredmény-számla 1017 december hó .1-én. 
Veszteség: Igazgatósági, felügyeló-bizottsági és tiszti- 
fizetések 28190 -. Lakbér és épületfenntartás 2610 46. 
fizetni és üzleti költségek 6836S Munkabérek 
4091V88. Kamat 9776'87. Adó 12500 Hadisegé­
lyek 9700' — . Leírások 46366 95. 1917. évi nyereség 
27158 02. Összesen 245,582 18. Nyereség Arii 
231623 08. Házbérjövedelem 9086 16. Gépek bérjöve­
delme 1362'63. Betéti kamatok 1120'59. Leirt kint­
levőségekből befolyt 2399'77. Összesen : 245,582' 18.

„LUKION
cipöMmeiaszIira 

vonattfozó foérdezösHödéselire!

Bármennyire is sajnáljuk, 
de nem áll módunkban sze­
mélyzethiány következté­
ben az özönével beérkezett 
minden egyes érdeklődésre 
külön-külön válaszolni és 
igy ezúton is közöljük a 
tisztelt fogyasztó közön­
séggel, hogy a

LUKION cipőkrém- 
viaszkból előállí­
tandó cipőkrém el­
készítéséhez semmi 
néven nevezendő 
előzetes tanulmány 
nem szükséges,
hanem a következő eljárás 
követendő:
Egy kocka Ltar-iosti viasz­
kot beleteszünk egv negyed 
liter vízbe, azt többszörös 
keverés közben erősen fel­
forraljuk, azután kiöntjük 
egy elzárható edénybe. A 
folyadék néhány perc múl­
va megszilárdul és kész

egy negyed kiló leg­
jobb minőségű cipő­
krém, mely a legna­
gyobb háztartásban 
is egy hónapra 
elegendő.
A használati utasítás külön­
ben is minden borítékra 
rá van nyomva és bárki 
könnyen eligazodhat rajta.

R

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér, l egkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-ezüstöt, 
brllliántokat. bármiről 

, szóló zálogleveleket (zá- 
j togcédulákat) 6s egyél) 
tárgyakat a legmaga- 

■ sabb úrban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 

1 elmegyek, Steiner Mihály 
j Széclienyi-u. 19. szám.

Eladó
I Hatvan-utca 29 sz . alatti 
! sarokház. Feltételeket 
í közli (Ír. Gergrlv Jenő 
: ügyvéd (Ferenc József ül 

70 szám.)
~ itndó

a Nádor-utca. 4 . sz 931 
i □ Mer, telek közvetlen 
az Irtván-gözmalom mel­
led. Két szoba, konyha,

: ví randából álló egyszerű 
lak épületi szivattyus- 

kr.ftni. Értekezhetni 
Péteriia u 10. sz. a.

Rational-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.

VESZEK
' sárga és Mér vitil,
j mintát és árajánlatot kér
I Grósz Hagy Femhez
■ gyógyszerész., Arnryegv- 
1 szarvú gyógy,szertára. 
'(Színház mellett.)

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Péteriia-utca 16. sz a.

mmm fűlöp és fik
Nyírbátor

keres megvételre 
sonkolyon-, csurga­

tott akácmézet,
valódi tiszta
méhviaszkt.

I j Eladó
j ócska fa és vasajtók, —

!! ablakok, vasrácsok, zsa- 
' luk, compctt szivattyúk, 

I i csatorna csövek és rá- 
1 csők, fa és kőlépcsők, 
lapos és kup's cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 

■; Bárcay utca 7. sz. építési 
i telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert. Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó lóid.
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öl föld eladó. Érte- 
kez-hetni PéterBa-utca 16. 
sz. alatt.

Eladó
téglagyár — É-mihály- 
faíván — áll egy körke­
mencéből, mely 7’OCO 
téglát fogad be, továbbá 
több melléképülettel bolt, 
korcsma hozzá Érte­
kezni lehet Sándor La­
josnál, Érmihálvfalván.

Eladó
sapókert, Jánosi-ut. 21. 
sz. kis ház. 1 szoba, 
konyha, mellékhelyisé­

gekkel. kert és szőlővel. 
Értekezhetni Debrcrzeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

I darab béíéues fajtiszta
I

rt.
Budapest,VI, Andrássy ül74. sz.

KÖZÉPHÁTI GAZDASÁG 
Püspökladány.

I
¥szstrEÍsíín,"lTSr^ötiT
a 1. 'gyorsabban elmulasztja a Űr. flWj-MjB 
eredeti, törvényesen védett „SKABOFORffl- 
BARI9A ZS!R”. Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes í)r. Fícsch .eívt 
kérjünk. Próba tégely K 2 30, nagy tégely 
R 4'—-, családi tégely K 1V~. kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Br. i 1 c s c h B. 

Korona1* gvögytára. Győr,

3271 1918. L.

Hirdetmény.
\z április 15-én kezdődő népszámlálás- 

linz AZ 1210/1918. M. E. sz. rendelet értelmé­
ben számláló biztosok gyanánt igénybe- 
veendök az összes elemi iskolai tanítók. > c" 
hívom teliát a város területén működő osz- 
szes elemi iskolai tanító urakat, valamid a 
számláló biztosi teendőkre eddigi ónkén 
jelentkezőket, hogy az általuk foganatos' 
tandó népszámlálási munkálatokra v0,,a ' 
kozó előzetes utasítások átvétele végett a 
í. hó 12-én. azaz pénteken délelőtt 9 drákói 
a városháza közgyűlési termében pontosan 
jelenjenek meg.

Dr. Vásáry. tanácsnok-Nyomatott Hoffmann és Kronoviíz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.


